

100 лет ВЛКСМ

Они всегда были на передовых рубежах



29 октября - День рождения комсомола. Несмотря на распад СССР, этот праздник остается по-прежнему одним из любимых. В этом году ВЛКСМ отмечает юбилей: Всесоюзному Ленинскому коммунистическому союзу молодежи исполняется 100 лет.

А 27 октября в Государственном Кремлевском Дворце, в одном из лучших залов мира, состоится праздничный концерт, посвященный 100-летию со дня образования ВЛКСМ.

Напомним, подготовка к празднованию 100-летия ВЛКСМ проходит по поручению Президента РФ Владимира Владимировича Путина, о котором он объявил два года назад в своем ежегодном послании Федеральному Собранию.

А на праздничном концерте в честь 95-летия ВЛКСМ, Президент России, обращаясь к участникам торжества, сказал: «Этот юбилей - важная дата в истории нашего государства, в жизни миллионов людей как в России, так и далеко за ее пределами».

Воспоминания о комсомольской юности объединяют известных ученых и общественных деятелей, руководителей производств и представителей творческих профессий, ветеранов. В.В. Путин пояснил, что комсомол - это не только политика. «Это - верная дружба и любовь, студенчество и романтика новых дорог, это общие цели и мечты. А главное - сопричастность к судьбе Отечества, стремление реальными делами и трудовыми свершениями быть полезным своей стране».

Как отметил президент России, «лучшие представители комсомола всегда были первыми. Выбирали трудные пути, защищали Родину в году ратных испытаний, возводили новые города и поселки. Осваивали целину, Сибирь и Дальний Восток. Активно участвовали в патриотическом движении, в реализации молодежных проектов в сфере науки, культуры, образования, спорта».

Глава государства выразил уверенность в том, что «и впредь проверенные временем традиции ВЛКСМ будут востребованы в работе современных молодежных, общественных организаций».

В Волгограде 29 октября и тоже на главной сцене региона - в ЦКЗ (Волгоградская филармония) пройдет праздничный концерт, посвященный 100-летию ВЛКСМ. Организатором мероприятия выступила Волгоградская региональная общественная организация «Союз комсомольских поколений».

Историческая справка

29 октября 1918 года на первом Всероссийском съезде союзов рабочей и крестьянской молодежи было принято решение о создании Российского коммунистического союза молодежи (РКСМ). Потом эта организация дважды меняла название в связи с тем, что в 1924 году ей было присвоено имя Ленина, а в 1926 году в ее названии появилось слово «всесоюзный». Окончательно организация стала называться ВЛКСМ.

В Волгограде к 100-летию ВЛКСМ вышла книга «Это наша с тобой биография. Царицынский, сталинградский, волгоградский комсомол». Уже из названия ясно, о чем эта книга. В ней также уделяется внимание комсомольской организации, существовавшей в нашем политехе. Руководитель проекта - Галина Ильинична Хорошева, она же является председателем Союза комсомольских поколений. Публикуем материалы из этой книги.

Каждый житель Волгограда хотя бы раз проходил по одной из центральных улиц города - Комсомольской, спускался на станцию уникального скоростного трамвая «Комсомольская», гулял по тенистому Комсомольскому саду, застывал в минуте молчания у памятника комсомольцам - защитникам Сталинграда. При этом люди старшего поколения с теплотой и ностальгией вспоминают свою комсомольскую юность, а вот сегодняшняя молодежь порой недоумевает: «А что же такое комсомол и кто же такие комсомольцы?»

Именно для таких людей - тех, кто знает и помнит, что такое комсомол, и тех, кто хочет узнать о нем как можно больше, эта книга. История постоянно доказывает: нельзя все разрушать до основания. Сегодня в нашем обществе велика потребность в детских и молодежных организациях.

Практика показывает: без таких организаций мы просто теряем наше подрастающее поколение, молодые люди растут Иванами, не помнящими родства. Такие понятия, как «Отечество», «патриотизм», «ответственность», «совесть», в сегодняшней школе, по-видимому, плохо прививают нашим детям. А помощников у образовательных учреждений слишком мало. Востребованное сегодня волонтерское движение, как правило, локально и достаточно узконаправленно.

На этом фоне особенно грандиозно выглядит комсомол - уникальная молодежная организация, существовавшая в советский период нашей истории. Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи (ВЛКСМ) внесен даже в Книгу рекордов Гиннеса как самая массовая общественно-политическая организация в мире, а волгоградская ее составляющая считалась одной из крупнейших в нашей стране.

Да, не все было идеально. Надо признать, что встречались в комсомоле и формализм, и заорганизованность, и элементы бюрократизма. Но сегодня, когда организация отмечает свое 100-летие, вспоминается другое - замечательные традиции и многочисленные славные дела комсомола в военное время и годы мирного строительства. Люди, которые прошли эту школу, - особые люди, настоящие энтузиасты, сохранившие в своем сердце беспокойный дух комсомольского созидания и братства.

Нам думается, что многолетний опыт комсомола мог бы стать хорошим ориентиром для развития социальной активности сегодняшней российской и волгоградской молодежи. Понаблюдать у комсомольцев есть чему. Не случайно так эффективен дуэт ветеранских организаций и молодежи.